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CAMARA MUNICIPAL 
JABOATÃO DOS GUARARAPES — PE 

C.N.P.J. nº 11.233.384/0001-09 
1 SECRETARIA 

ATA DA 42.º (QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 03 DE JUNHO 
DE 2025. 

V IViUN. JAB, DOS GUARARAFCo-PE 

CÂMA RA MU V .'!.:l'. JUS (JUAhHRAPES PE GRDEM DODIA! APROVAD
O 

/"/ Ls 
( PRESIDENTE 

( É“:»ÍWÉM*F 

Aos 03 (três) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da 
Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência às 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeildo Pereira Lins, Adiel Magno Da Silva, Armando 
José Ursulino Neto, Charles Darks Rodrigues De Aguiar, Dejailton Francisco Dos Santos, 
Eládio Antônio Rangel Junior, Eneias Marcelo Firmino Da Silva, Eurico Da Silva Moura, 
Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes Do Nascimento, Jeane Gomes Da Silva Cândido, 
José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José Leonardo Diniz, José Pereira De 
Menezes, José Vilmar Cavalcanti De Melo, Manoel Pereira Da Costa Junior, Marcelo Adriano 
Dos Santos Costa, Márcio Henrique De Oliveira Silva, Marlus De Araújo Costa, Maurício 

Paulo Da Cruz, Melquizedeque Lima De Almeida, Nivaldo Virgílio De Lima, Rebecca Regnier 
Ramires, Robinson Vitor De Souza Melo, Sérgio Diego Alves De Oliveira, Tadeu César 
Barbosa Cavalcanti Santiago. Às 15h 04 min (quinze horas e quatro minutos), sob a 
Presidência do Vereador Getúlio Manoel Belém - Presidente da Câmara Municipal de 

Jaboatão dos Guararapes, sendo secretariado pelo 1º Secretário Vereador Charles Darks 
Rodrigues de Aguiar, e em nome de Deus aberta a Sessão. O Expediente constou das 
seguintes matérias: ATA da 40º (quadragésima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal do 
Jaboatão dos Guararapes, realizada em 20 de maio de 2025, O Senhor Presidente coloca a 

ATA em Discussão, não havendo quem queira discutir, coloca em Votação: Aprovada. Em 
seguida passa para o 1º Secretário, prosseguir com os trabalhos. O Expediente constou das 
seguintes matérias: Requerimentos Nºs 1310 e 1311/2025 de autoria da Vereadora Rebecca 
Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 

serviços de Pavimentação, Drenagem, Sinalização, Recolhimento de Lixo, Limpeza e Capinação 
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da Rua: Dr. Aniceto Varejão, em Piedade, neste Município. Requerimentos Nºs 1946/2025 de 
autoria do da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Assunto: Requeiro a Mesa ouvindo 
Plenário, que seja realizada uma AUDIÊNCIA PÚBLICA, com a finalidade de Debater junto ao 

Poder Público e as Instituições envolvidas com a Segurança Pública no Combate a Violência, 
neste Município. Requerimentos Nºs 1768, 1771 e 1772 /2025 de autoria da Vereadora JEANE 

GOMES DA SILVA CÂNDIDO. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em 
autorizar os serviços de Reconstrução de Canaletas, na Rua Pernambuco, em Piedade, como 
também, Capinação, Limpeza na Rua São Caetano em Barra de Jangada e Retirada de Entulhos 
do Canal na Rua do Canal, em Piedade, neste Município. Indicação Nº 17/2025 de autoria do 
Vereador Eládio Antônio Rangel Junior. Assunto: Indico ao Prefeito e a Sec. Municipal de 
Saúde a necessidade de Implantação de Policlínica em Barra de Jangada, neste Município. 
Requerimentos Nºs 1658, 1620 e 1621 /2025 de autoria do Vereador Armando Júnior. 
Assunto: Solicito ao Prefeito em autorizar os serviços de Pintura de Faixa de Pedestre em frente 
a UPA do Curado, bem como, Implantação de Poste e lluminação na Rua Dois, Curado |V e na 
Av. Antônio Jacome Bezerra, neste Município. Requerimentos Nºs 1781 e 1782/2025 de autoria 
do Vereador Eládio Rangel. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em 
autorizar os serviços de Limpeza, Capinação e Remoção de Entulhos na Rua: Major Médico 

Vicente Fonseca de Matos em Candeias, como também, Drenagem e Pavimentação na Rua 1º 
Trav. Belo Campo em Piedade, neste Município. Requerimentos Nºs 1800 a 1802/2025 de 
autoria do Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José 
Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Capinação e Limpeza nas Ruas: Juazeiro do 
Norte, Irecê, Piadá, Estrela Cadente, Jumbo e Constelação, em Cavaleiro, neste Município. 
Requerimentos Nºs 1855 a 1857/2025 de autoria do Vereador José Pereira de Menezes. 
Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Limpeza 
e Capinação na Av. Ulisses Montarroyos, em Piedade, bem como, Saneamento na Av. Armindo 
Moura em Piedade, como também, Recuperação da Rede de Esgoto da Canaleta e Drenagem da 

Rua Santa Flora em Piedade, neste Município. Requerimentos Nºs 1808, 1809 e 1842 /2025 de 

autoria do Vereador Armando José Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José 
Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Aplicação de Geomanta na Rua Quatorze no 
Curado IV, bem como, Manutenção da Escadaria e Instalação de Corrimão na Rua 3º Trav. do 
Progresso e Nascente, em Curado IV, neste Município. Requerimentos Nºs 1871, 1972 e 1973 
12025 de autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa. Assunto: Solicito ao Prefeito 
Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Limpeza de Galerias, Desobstrução e 
Capinação na Rua Assembleia de Deus em Cajueiro Seco, bem como, Pavimentação e 
Drenagem das Ruas: Rezende e Glicínia em Jardim Muribeca, neste Município. Requerimento Nº 
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1887/2025 de autoria do Vereador José Vilmar Cavalcanti de Melo. Assunto: Solicito ao 
Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Tapa Buraco na Rua São José 
da Colina, em Cavaleiro, neste Município. Requerimentos Nºs 1902 a 1904/2025 de autoria do 

Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em 
autorizar os serviços de Instalação de Manta Geotérmica, Capinação e Limpeza na Rua Dr. 
Zacarias Bezerra da Silva, em Cavaleiro, como também Limpeza, Capinação, Requalificação de 
Escadaria na Rua Inglaterra em Sucupira, neste Município. Requerimentos Nºs 2009 e 
2010/2025 de autoria do Vereador Adeildo Pereira Lins. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz 
José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Pavimentação e Drenagem das Ruas: 
Alexandre Baracho e Buriti em Candeias, neste Município. O Senhor Presidente coloca os 
Requerimentos em Discussão não havendo quem queira Discutir, passa para o 1º Secretário 
prosseguir com a Ordem do Dia. Encerrado o Expediente segue com a Ordem do Dia. Projeto 
de Lei Nº 09/2025 de autoria do Vereador Getúlio Manoel Belém. Assunto: INSTITUI A 
OBRIGATORIEDADE DA EXECUÇÃO SEMANAL DO HINO NACIONAL BRASILEIRO E O HINO 
DE JABOATÃO DOS GUARARAPES, NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E PRIVADAS DO 
MUNICIPIO DE JABOATÃO DOS GUARARAPES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de 
Lei Nº 06/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de Souza Melo. Assunto: DENOMINA A 
PRAÇA LOCALIZADA NA RUA DEZENOVE, BAIRRO DO CURADO IV, COMO “PRAÇA HELIO 
VIRÃES" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Requerimentos Nºs 1305 a 1309/2025 de autoria da 
Vereadora Rebeca Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros em autorizar os serviços de Conserto do Poste de Sinalização na Rua São Sebastião, 
em Piedade, bem como, Recapeamento das Ruas: Nadir de Medeiros, em Piedade, José Nunes 
da Cunha, Químico Antônio Vítor e Hercílio Celso, em Candeias, neste Município. 

Requerimentos Nºs 1719 a 1721, 1765 a 1767/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes da 

Silva Cândido. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 
serviços de Pavimentação e Terraplanagem nas Ruas: Alameda dos Pinheiros, em Cajueiro Seco, 
São Severino, Nazareno e Nossa Srº da Conceição em Barra de Jangada, como também, 

Capinação e Limpeza na Rua São Severino e Rua Central, em Cajueiro Seco, neste Município. 
Requerimentos Nºs 1734, 1737, 1778 e 1779/2025 de autoria do Vereador Armando José 

Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 

serviços de Manutenção de Escadaria e Pintura de Corrimão, nas Ruas: lpiranga, Monte Horebe e 

Rua 14, no Curado IV, bem como, aumentar o Tamanho da Lixeira da Rua Treze, no Curado |IV, 
neste Município. Requerimentos Nºs 1796 a 1799/2025 de autoria do Vereador Sérgio Diego 
Alves de Oliveira. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 
serviços de Desobstrução de Galerias na Rua dos Coqueiros em Cavaleiro, bem como, 
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Recapeamento e Tapa Buraco na Rua Dom Expedito Lopes, em Cavaleiro, como também, 

Capinação e Limpeza na Rua Jardim Floriano e Capinação nas Ruas: Poranga e Ursa Maior em 
Cavaleiro, neste Município. Requerimentos Nºs 1832 a 1835/2025 de autoria do Vereador 
Eládio Antônio Rangel Junior. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em 
autorizar os serviços de Limpeza e Capinação das Ruas: Bosque de Viena no Catamarã e João 
Fragoso de Medeiros, em Dom Héider, bem como, Pavimentação e Drenagem nas Ruas:1º de 

Março em Massaranduba e Biritinga em Jardim Piedade, neste Município. Requerimentos Nºs 
1859 a 1861/2025 de autoria do Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Assunto: Solicito ao 
Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Limpeza e Capinação da Rua 

Nossa Srº das Graças, em Jardim Jordão, bem como, Instalação de Caixa Brooks na Av. 

Gonçalves Dias, em Jardim Jordão, como também, Construção de Pontes em toda Av. Beira Rio, 
em Jardim Jordão, neste Município. Indicação Nº 18/2025 de autoria da Vereadora Rebecca 
Regnier Ramires. Assunto: Indico ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros que apresente o 
Projeto de Lei, que Institui sobre o Programa IPTU VERMELHO, concedendo Benefícios 
Tributários aos participantes do Programa no âmbito do Município de Jaboatão dos Guararapes. 
Requerimentos Nºs 1314 a 1316/2025 de autoria do Vereadora Rebecca Regnier Ramires. 
Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de 
Notificação ao Proprietário do Terreno Abandonado para Limpeza na Rua Hermano de Barros e 
Silva, bem como, Implementar Controle da Poluição Sonora e Perturbação do Sossego em 

Jaboatão, neste Municiípio. Requerimentos Nºs 1773 a 1776/2025 de autoria do Vereadora 
Jeane Gomes da Silva Cândido. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em 
autorizar os serviços de Capinação e Limpeza das Ruas: Cel. Dário de Ferraz e Rua Caracol em 
Candeias, bem como, Pintura de Faixa de Pedestre e Placas de Sinalização, na Rua Dom 
Expedito Lopes em Jardim Jordão, neste Município. Requerimentos Nºs 1827, 1838 e 1839/2025 
de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Junior. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José 
Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Reforma da Praça Dona Raimunda, em Barra de 
Jangada, bem como, Limpeza e Capinação da Rua Capitão Médico Osias Ribeiro, neste 
Município. Requerimentos Nºs 1805 a 1807/2025 de autoria do Vereador Sérgio Diego Alves 
de Oliveira. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços 
de Capinação e Limpeza nas Ruas: Girassol e Hortênsias em Cavaleiro, bem como, Troca de 
Refletores e Manutenção de Postes do Campinho da Cohab, em Vila Rica, como também, Troca 

de Lâmpada e Manutenção do Poste na Rua Dois em Cavaleiro, neste Município. Requerimentos 
Nºs 1975 a 1978/2025 de autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa. Assunto: 
Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Pavimentação e 

Drenagem das Ruas: Antúrio e Crotes em Jardim Muribeca, bem como, Desobstrução de Galerias 
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e Limpeza nas Ruas Bromélias em Jardim Muribeca e Rua do Riacho em Guararapes, neste 
Município. Requerimentos Nºs 1862, 1898 e 1932/2025 de autoria do Vereador Armando José 

Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 
serviços de Aplicação de Geomanta na Rua Quatorze no Curado IV, bem como, Manutenção da 
Escadaria e Instalação de Corrimão na Rua 1º e 2º Trav. Verde, em Curado |l, neste Município. 
Requerimentos Nºs 1916, 1917 e 1918/2025 de autoria do Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 
serviços de Limpeza e Construção de Sumidoro e Instalação de Placa Proibido Jogar Lixo e 
Entulhos na Rua Soledade, em Barra de Jangada, bem como, Limpeza e Capinação da Rua 
Independência em Barra de Jangada, neste Município. Requerimentos Nºs 1985 a 1987/2025 de 
autoria do Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José 
Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Mutirão de Capinação nas Ruas: Florestal, 
Francisco Serpa no Curado Il, Ruas: Duas Estradas, Curado Ill, neste Município. Requerimentos 

Nºs 1926 e 1927/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de Souza Melo. Assunto: Solicito 
ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Instalação de Coletor de 
Lixo na Rua Dolores Duran, no Curado |l, Instalação de Lona na Trav. Nossa Srº do Amparo em 
Bola de Ouro, Curado IV, neste Município. Requerimentos Nºs 1305 a 1309/2025 de autoria da 
Vereadora Rebeca Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros em autorizar os serviços de Conserto do Poste de Sinalização na Rua São Sebastião, 
em Piedade, bem como, Recapeamento das Ruas: Nadir de Medeiros, em Piedade, José Nunes 
da Cunha, Químico Antônio Vítor e Hercílib Celso, em Candeias, neste Município. 

Requerimentos Nºs 1719 a 1721, 1765 a 1767/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes da 
Silva Cândido. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 
serviços de Pavimentação e Terraplanagem nas Ruas: Alameda dos Pinheiros, em Cajueiro Seco, 
São Severino, Nazareno e Nossa Srº da Conceição em Barra de Jangada, como também, 
Capinação e Limpeza na Rua São Severino e Rua Central, em Cajueiro Seco, neste Município. 
Requerimentos Nºs 1734, 1737, 1778 e 1779/2025 de autoria do Vereador Armando José 

Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 
serviços de Manutenção de Escadaria e Pintura de Corrimão, nas Ruas: Ipiranga, Monte Horebe e 
Rua 14, no Curado IV, bem como, Aumentar o Tamanho da Lixeira da Rua Treze, no Curado |V, 

neste Município. Requerimentos Nºs 1796 a 1799/2025 de autoria do Vereador Sérgio Diego 

Alves de Oliveira. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os 
serviços de Desobstrução de Galerias na Rua dos Coqueiros em Cavaleiro, bem como, 
Recapeamento e Tapa Buraco na Rua Dom Expedito Lopes, em Cavaleiro, como também, 
Capinação e Limpeza na Rua Jardim Floriano e Capinação nas Ruas: Poranga e Ursa Maior em 
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Cavaleiro, neste Município. Requerimentos Nºs 1832 a 1835/2025 de autoria do Vereador 
Eládio Antônio Rangel Júnior. Assunto: Solicito ao Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em 
autorizar os serviços de Limpeza e Capinação das Ruas: Bosque de Viena no Catamarã e João 
Fragoso de Medeiros, em Dom Hélder, bem como, Pavimentação e Drenagem nas Ruas:1º de 
Março em Massaranduba e Biritinga em Jardim Piedade, neste Município. Requerimentos Nºs 
1859 a 1861/2025 de autoria do Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Assunto: Solicito ao 
Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros em autorizar os serviços de Limpeza e Capinação da Rua 
Nossa Srº das Graças, em Jardim Jordão, bem como, Instalação de Caixa Brooks na Av. 

Gonçalves Dias, em Jardim Jordão, como também, Construção de Pontes em toda Av. Beira Rio, 

em Jardim Jordão, neste Município. Presidente da sessão coloca os Requerimentos em 
Discussão, não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: Aprovados. Em seguida 
passa para o 1.º Secretário fazer a chamada dos Oradores inscritos. O Vereador Marcelo 
Adriano iniciou sua fala cumprimentando o senhor presidente, a mesa, aos colegas 
vereadores, a vereadora Jeane Cândido, bem como o público presente. Em seguida, 
partilhando um momento pessoal de luto pela perda do sogro. Na sua intervenção, fez questão de 
reconhecer publicamente e elogiar a qualidade do atendimento e a dedicação da equipe da UPA 
de Sotave, onde o seu familiar foi atendido. Solicitou formalmente à Mesa a concessão de uma 
Moção de Aplauso a todos os trabalhadores e à administração daquela unidade de 
saúde.Subsequentemente, com a palavra O Vereador Marlos de Araújo Costa anunciou que a 
justiça havia sido feita, referindo-se ao desfecho favorável de três processos judiciais que tinham 
potencial para alterar a composição do plenário da Câmara. Explicou que as ações decorriam de 
alegações de supostas irregularidades ("chapas laranja") em partidos que não elegeram 
representantes, mas cujas consequências poderiam impactar a distribuição das "sobras" e afetar 
os mandatos da vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido, do vereador Armando José Ursulino 
Neto e o seu próprio. Relatou que, embora o Ministério Público e a juíza em primeira instância 
tivessem proferido pareceres desfavoráveis aos pedidos de anulação das chapas, o recurso foi 

apreciado pelo colegiado do segundo grau. A decisão final dos sete desembargadores foi unânime 
(7 a 0) em negar provimento ao recurso, confirmando que os partidos cumpriram a legislação 
eleitoral e que as candidatas realizaram campanha. O vereador expressou profunda gratidão a 
Deus e a todos aqueles que manifestaram apoio durante o processo. Aparteando O Vereador 
Armando José Ursulino Neto corroborou as palavras do vereador Marlos Costa, manifestando o 
seu agradecimento a Deus pela vitória alcançada em ambas as instâncias judiciais. Reafirmou o 

seu firme propósito de cumprir o mandato de quatro anos, trabalhando dedicadamente pelo 
município. Agradeceu igualmente aos colegas vereadores que expressaram solidariedade. 
Aparteando A Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido também endossou as declarações do 
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vereador Marlos Costa, celebrando a significativa vitória judicial e reiterando que a sua eleição 
resultou da escolha popular. Expressou sincera gratidão ao Presidente Getúlio Belém pelo apoio 
integral e ao seu deputado. Atribuiu a continuidade do seu mandato à vontade divina. Declarou 
sentir-se fortalecida e determinada a prosseguir o trabalho em benefício da população. Em 
seguida, O Presidente Getúlio Manoel Belém felicitou os vereadores Marlos Costa, Jeane 
Cândido e Armando dJúnior pela vitória judiciali, estendendo os cumprimentos aos 
desembargadores pela decisão proferida. Assegurou que todos os vereadores da Casa podem 
contar com o seu apoio, enfatizando a igualdade entre os pares e a importância da união para o 
fortalecimento do Poder Legislativo. Logo em seguida, com a palavra O Vereador Robson Vitor 
de Souza Melo fez uso da tribuna para cobrar o respeito devido à Câmara Municipal. Criticou a 
ausência de resposta por parte da Secretaria Municipal de Educação em relação a informações 

solicitadas para uma audiência pública sobre questões urgentes na área da educação, apesar de 
terem decorrido três meses desde a solicitação inicial e de a própria Secretaria ter pedido um 
prazo adicional. Qualificou a omissão como uma afronta direta ao Poder Legislativo e à 
população, advertindo que a recusa em prestar esclarecimentos poderia configurar crimes de 
responsabilidade. Dirigiu um último apelo à Secretária para que prestasse os esclarecimentos 
solicitados com urgência, sob pena de serem adotadas medidas regimentais e administrativas 
cabíveis. Aparteando O Presidente Getúlio Manoel Belém manifestou apoio à prerrogativa de 
fiscalização dos vereadores e comprometeu-se a abordar a questão com a comissão competente 
e a Secretária. O Vereador Robson Vitor de Souza Melo reiterou que o silêncio constituía um 

descaso e uma afronta, criticando a postura de alguns secretários que, em sua perspectiva, 
construíam "muros" em vez de edificar "pontes" no diálogo com o Legislativo. Adicionalmente, 
reportou a escassez de medicamentos (Cefalexina) em unidades de saúde e sugeriu a 
constituição de uma comissão para fiscalizar esta situação. Aparteando O vereador Henrique 
Gomes do Nascimento participou da discussão sobre a Secretaria de Educação. Descreveu uma 
fiscalização que realizou na Escola Municipal Professora Marízia dos Santos Melo, em Barra de 
Jangada, onde constatou diversas condições estruturais deficitárias e a necessidade de melhores 
ambientes de trabalho para os profissionais de educação. Questionou a disparidade na 
climatização das salas de aula e a morosidade na resolução do problema de instalação de 
equipamentos de ar-condicionado. Reafirmou o seu direito e dever constitucional e pela Lei 
Orgânica de fiscalizar as ações do Executivo, garantindo que continuará a exercer essa função. 
Aparteando o Vereador Nivaldo Virgílio de Lima endossou as palavras do vereador Robson 
Vitor de Souza Melo, alegando que os vereadores são os representantes do povo e que não 
obteve resposta da Secretaria de Educação. Com a palavra Vereador Eurico da Silva Moura 
felicitou o Presidente Getúlio Belém pela iniciativa do projeto dos hinos escolares e sugeriu a 
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inclusão da oração do Pai Nosso na rotina das escolas, encarando-a como uma forma de resgatar 
bons costumes e contribuir para a educação das crianças. Anunciou a iminente ordem de serviço 
no dia 04/06/2025 para a reforma dos mercados de Cavaleiro, Jaboatão e Mangueira, 
expressando reconhecimento ao Prefeito Mano Medeiros pelo seu empenho na obtenção de 
recursos estaduais para estas obras. Dirigiu um apelo veemente por melhorias na conservação e 
higiene dos sanitários dos mercados, destacando a situação deplorável no Mercado da 
Mangueira. Em diante, com a palavra O vereador Henrique Gomes do Nascimento solicitou que 
a comissão de educação, da qual fazem parte a vereadora Jeane Cândido, o vereador 
Meiquizedeque Lima de Almeida e o vereador José Givaldo Ribeiro, analisasse a renovação dos 

contratos dos concursados de 2023 para Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de 
Combate às Endemias (ACE). Manifestou preocupação com a situação salarial dessas categorias, 
defendendo a isonomia e o direito a reajustes e gratificações assegurados por lei. Neste ponto da 
sessão, com a palavra como orador inscrito Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva solicitou 
esclarecimento sobre a situação da audiência pública e o que foi solicitado quais são as 
cobranças na audiência pública com a Secretária de Educação, sendo aparteado pelo Vereador 
Robson Vitor de Souza Melo que esclareceu que foi solicitado há 3 meses uma audiência 
pública por se tratar da situação de 373 crianças que estavam fora da escola e o ano letivo já 
tinha começado, assim foi agendado uma audiência pública sendo desmarcada dois dias antes 
pela Secretária. Assim como, aparteado pela Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido para 
clarificar a situação relativa à audiência pública sobre a educação solicitada pelo vereador. 
Confirmaram que a audiência foi adiada e que, embora tenha ocorrido um "bate-papo" com a 
Secretária, ainda não há uma data definitiva estabelecida para a sua realização. Argumentaram 
que a cobrança formal e a exigência de cumprimento de prazos, bem como a aplicação de 
sanções, só se tornam aplicáveis após a realização efetiva da audiência pública, quando a 
Secretária terá a oportunidade de apresentar os esclarecimentos devidos. Por último, com a 
palavra o Vereador Manuel Pereira da Costa Junior defendeu a importância de solucionar as 
questões através do diálogo direto e da colaboração com a gestão municipal, criticando o recurso 
excessivo à exposição em plataformas digitais mediante vídeos editados. Elogiou a eficácia da 
equipa do Presidente Getúlio Belém na fiscalização e no acompanhamento das necessidades da 

população. Realçou a capacidade de liderança do Presidente em agregar as demandas dos 
vereadores para apresentá-las de forma unificada ao Prefeito. Mencionou o elevado índice de 
aprovação do Prefeito Mano Medeiros e a relação de parceria estabelecida com a Câmara. 
Aparteando O Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva juntou-se aos elogios, destacando a 

articulação da base governista e a forma como a votação das contas do Poder Executivo foi 
conduzida. Relativamente ao episódio na escola mencionado pelo vereador Henrique Gomes, 
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clarificou que não se tratou de um impedimento direto à fiscalização, mas sim de uma 
comunicação sobre uma possível ocorrência futura. O vereador então concluiu reafirmando que o 
foco central das ações é o bem-estar da população e que o Presidente Getúlio Belém dialoga e 
cobra o Prefeito de forma direta, fundamentado nas realidades vivenciadas pela comunidade. 

Encerrado os Oradores Inscritos. O Senhor Presidente, em nome de Deus encerra a presente 

Sessão, convocando a próxima para o dia seguinte e eu 1º Secretário desta Casa Vereador 
Charles Darks Rodrigues de Aguiar, mandei lavrar a seguinte Ata que, após lida e achada por 
todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, nos 
termos do Parágrafo 4º do Artigo 58, do Regimento Interno desta Casa (Resolução n.º 12/81). 
Jaboatão dos Guararapes, 19 de maio de 2025, XX-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X 
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